
Romwallfahrt
28.07.- 03.08.24



Folgende Leistungen sind enthalten:
• An- und Abreise im Reisebus jeweils über Nacht

• 4 Übernachtungen 
• 4 x Frühstück und Abendessen
• 4 x City-Tax an die Stadt Rom

• ATAC-Wochenticket für 5 Tage im Nahverkehr
• Pilgerpaket (Halstuch, Armband, Pilgerheft,

Pilgerapp, Programm auf Bundesebene) und damit Eintritt in alle diözesanen
und bundesweiten

Veranstaltungen in Rom
• Eintrittsgelder: für „Forum Romanum + Kolosseum + Palatin“, Katakomben,

San Clemente und
Petersdomkuppel

• Erkennungsmerkmal vom Dekanat
• Diözesane Unfall- und Haftpflichtversicherung

“Mit dir”
„Mit dir ist die persönliche Ansprache Gottes an jeden von uns. Diese Wallfahrt soll dabei

helfen, dass unsere Ministrantinnen und Ministranten spüren, dass der Herr etwas
Großes mit jeder und jedem Einzelnen von ihnen vorhat. Sie sind Teil von Gottes Plan.

Diese jungen Menschen sind der Schlüssel für die Zukunft der Kirche“, so Kardinal Jean-
Claude Hollerich (Luxemburg), Präsident des Internationalen Ministrantenbundes zum

Logo der XIII. Internationalen Ministrantenwallfahrt.

Mit dir möchten wir uns auf den Weg nach Rom machen. Was dich erwartet? Eine
tolle Reisegruppe mit Ministranten aus ganz Ludwigsburg, eine große Stadt in der
es viel zu entdecken gibt, erfahrene Gruppenleitungen mit jeder Menge Tipps für

Rom, lecker Essen (nicht nur Pizza), der Papst live und in Farbe, und... 
Da wir keine Hellseher sind, komm einfach mit und finde es selbst heraus!



Infos zur Wallfahrt

• Versicherungen wie Reiserückrittsversicherung etc. 

Termin: 28. Juli - 03. August 2023

Kosten: 620 Euro 
Je nach Zahl der Anmeldungen und Geldsammelaktionen kann sich dieser Preis noch

reduzieren, ihr erhaltet dann ggf. nach der Wallfahrt Geld zurück. Sollte es nicht möglich
sein den Teilnehmerbetrag aufzubringen wendet Euch bitte vertrauensvoll an euerm

Pfarrer oder Diakon, wir finden eine Lösung.

zusätzliche Kosten, die jeder Teilnehmer selbst entscheidet:
• Taschengeld für Mittagssnack, Verpflegung für Hin- und Rückfahrt,

 Getränke, Souvenirs (Empfehlung ca. 50-80 €)

• Ggf. wer möchte ein Pilger-T-Shirt

Alter: ab 14 Jahren - Stichtag ist der Beginn der Wallfahrt

Leitung:
Andreas Greis, Diakon
Frank Schöpe, Pfarrer

 Anna Jehle, Jugendreferentin 

Anmeldung:
Wir bitten um frühzeitige Anmeldung 

- jedoch bis spätestens 31. Dezember ! Die Anmeldung läuft in diesem Jahr über die
digitale Plattform der Fachstelle Ministranten. Link für die Ludwigsburger Gruppe findet ihr
auf der Homepage der Jugendkirche oder mit dem QR-Code auf der nächsten Seite. Bei
der digitalen Anmeldung wird nicht der Betrag für die Fahrt angezeigt sondern nur für das
Pilgerpaket, dies ist in den 620€ enthalten. Dies lässt sich bei der Diözese leider technisch

nicht anders lösen.



Die Anmeldung bis zum 31. Dezember 2023 ist verbindlich, für Abmeldungen bis 31.
Dezember werden keine Kosten berechnet. Anschließende gelten die

Stornobedingungen des Reiseveranstalters, diese werden rechzeitig bekannt gegeben. 

Bei der Anmeldung werden vorrangig aktive Ministranten berücksichtigt, ehemalige Minis
und andere Aktive in der kirchlichen Jugendarbeit dürfen sich gerne auch anmelden und

erhalten Plätze sofern diese nicht durch aktive Minis belegt sind oder falls wir noch
geeignete Begleitpersonen benötigen. Meldet euch bei Interesse einfach bei uns.

Zuschüsse für „kinderreiche Familien“:
Jedes zweite Kind aus einer Familie, das mit zur Wallfahrt fährt, wird mit 38,- €
bezuschusst, jedes dritte Kind aus einer Familie wird mit 76,- € bezuschusst.

 Meldet euch bei Anna Jehle in der 
Jugendkirche Ludwigsburg. 

Tel.: 07141/9118524 Handy: 0176/24487653
 e-mail: jugendkirche.ludwigsburg@drs.de

www.jugendkirche-lb.de

noch Fragen?

Weitere Infos

Link zur Anmeldung


